

王立军一审判15年

新华社成都9月24日电 (记者李斌 杨维汉)2012年9月24日,四川省成都市中级人民法院对重庆市原副市长、公安局原局长王立军徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿案作出一审宣判,对王立军以徇私枉法罪判处有期徒刑七年;以叛逃罪判处有期徒刑二年,剥夺政治权利一年;以滥用职权罪判处有期徒刑二年;以受贿罪判处有期徒刑九年,数罪并罚,决定执行有期徒刑十五年,剥夺政治权利一年。

成都市中级人民法院经审理查明:

2011年11月15日,英国公民尼尔·伍德被发现在其入住的重庆市一酒店房间内死亡。王立军身为重庆市公安局长,在明知薄谷开来有杀害尼尔·伍德的重大嫌疑,且已掌握重要证据的情况下,为徇私情,指派与其本人及薄谷开来关系密切的副局长郭维国负责该案,向办案人员隐瞒薄谷开来向其讲述投毒杀害尼尔·伍德的情况及掌握的录音证据,对郭维国等人违背事实作出尼尔·伍德系酒后猝死的结论予以认可,将记录薄谷开来作案当晚到过现场的监控录像

硬盘交给薄谷开来处置,以使薄谷开来不受刑事追诉。

后王立军与薄谷开来产生矛盾并不断激化,王立军遂要求重庆市公安局有关人员重新调取、整理及妥善保管尼尔·伍德死亡案的证据,并提供了薄谷开来向其讲述投毒杀害尼尔·伍德的录音资料。2012年2月7日,王立军向国家有关部门反映了薄谷开来涉嫌故意杀害尼尔·伍德的情况并提供了相关证据材料。经公安机关依法复查侦破了薄谷开来故意杀人案。

2012年2月初,王立军职务被宣布调整,身边多名工作人员被非法审查,王立军感到自身处境危险,遂于2月6日14时31分私自进入美国驻成都总领事馆,请求美方提供庇护,并提出政治避难申请。后经我有关方面劝导,王立军于2月7日23时35分自动离开美国驻成都总领事馆。

2010年1月至2012年2月,王立军在担任重庆市公安局长期间,违反国家有关法律规定,授意该局有关工作人员,不履行合法审批手续,先后对多人使用技术侦察措施,严重

侵犯了公民的合法权益,破坏了社会主义法制。

2008年9月至2009年11月间,王立军先后接受大连实德集团有限公司董事长徐明和大连世源贸易有限公司法定代表人于俊世的请托,利用担任重庆市公安局常务副局长、局长的职务便利,指令重庆市公安局办案人员释放四名涉案羁押人员。期间,王立军收受徐明出资人民币285万余元购买的住房两套,接受于俊世为其租住的别墅支付租金人民币20万元。案发后,受贿财物绝大部分被追缴。

王立军到案后揭发了他人重大违法犯罪线索,为有关案件的查办发挥了重要作用。

成都市中级人民法院认为,王立军身为重庆市公安局长,明知他人有故意杀人重大嫌疑,徇私枉法,故意包庇使其不受追诉,其行为已构成徇私枉法罪,且情节特别严重;王立军作为国家机关工作人员,在履行公务期间,擅离职守,叛逃外国驻华使领馆,其行为已构成叛逃罪,且情节严重;王立军滥用职权,非法对多人使用技术侦察措施,严重侵犯了公民

的合法权益,破坏了社会主义法制,其行为已构成滥用职权罪;王立军作为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,其行为已构成受贿罪,其收受贿赂后为请托人谋取不正当利益,情节恶劣。王立军后来要求重庆市公安局有关人员对薄谷开来涉嫌故意杀人案重建档案、调查补证、保留物证,向国家有关部门反映薄谷开来涉嫌故意杀人的问题,并提供有关证据材料,积极协助复查,对公安机关侦破该案起了重要作用,对其所犯徇私枉法罪可酌情从轻处罚。王立军作为掌握国家秘密的国家工作人员叛逃境外,依法应从重处罚;王立军犯叛逃罪后自动投案,并如实供述其叛逃的主要犯罪事实,属自首,可依法减轻处罚。王立军揭发他人重大违法犯罪线索,为有关案件的查办发挥了重要作用,有重大立功表现,可依法减轻处罚。据此,根据王立军犯罪的事实、性质、情节、对于社会的危害程度及王立军当庭认罪、悔罪的表现,法院遂依法作出上述判决。

王立军当庭表示不上诉。

拉日铁路建设进入攻坚阶段



9月21日,拉日铁路雅鲁藏布江一号大桥正在紧张施工中。该大桥全长874.25米。

拉萨至日喀则铁路是青藏铁路的延伸工程,也是通向西藏西南的铁路。拉日铁路东起拉萨,途经堆龙德庆、曲水、尼木、仁布、白朗等县,西至日喀则,2010年开工建设,工期4年,线路总长253公里,穿越近90公里的雅鲁藏布大峡谷地区,其中桥隧总长115.7公里,占线路总长的45.7%,工程初步设计概算133亿元,年货运量830万吨以上。

新华社记者 觉果 摄

月饼券的灰色利益链



据新华社电 中秋节临近,月饼销售进入旺季,月饼券也呈现交易火爆的局面。据了解,沪上月饼生产、经销企业今年共发放月饼券920多张。靠“黄牛”搭桥,一张张月饼券在给消费者带来便利的同时,也孕育了一条灰色利益链。

记者通过走访调查发现:企事业单位以6折到7折的价格从厂家团购月饼券发给员工;员工以4折到6折的价格把月饼券卖给“黄牛”;“黄牛”会加价把券销售给需要月饼券的消费者,并把倒卖不掉的月饼券以4折到5折的价格卖回印券的厂家。

为了增加月饼券销量,部分厂家甚至会把券直接低价卖给“黄牛”或代销公司。在这一过程中,厂家可以在无需生产任何月饼的情况下,轻松赚取两折左右

的利润,而黄牛则通过低买高卖获取一折以上的差价。这样的利益链下,月饼已成为一个由月饼厂家出品的“类期货产品”,名为月饼买卖,但大多是通过月饼券完成交易,整个过程不需要实物月饼出现,最终付出真金白银的只是需要月饼券的企事业单位和消费者。

人情往来的需要,使月饼券在发行流通过程中给了生产企业和“黄牛”以可乘之机。专家认为:月饼券面价格打四至五折之后依然有利可图,如此虚高标注价格的生产厂商涉嫌价格欺诈,而“黄牛”倒卖月饼券则涉嫌非法经营,两者均扰乱了市场的正常经营秩序。

图为“黄牛”在人民广场和徐家汇两大商圈的街头回收和兜售月饼券(9月21日摄,拼版照片)。新华社记者 裴鑫 摄

黑龙江双鸭山矿难井下救援开始实施

据新华社电 记者从双鸭山市友谊县龙山煤矿“9·22”火灾事故救援指挥部了解到,截至23日23时,井下火势已被扑灭,目前救援队员已进入井下对灾区进行清理,为进一步抢险救援创造条件。

据事故救援指挥部介绍,经进一步与矿主核实,该起矿难实际发生时间为9月22日11时左右。由于矿主没有及时报告,直到9月23日上午双鸭山市才因群众举报,最终确认该矿发生火灾事故。经核查,事故发生时,该矿当班入井作业人员13人,2人安全升井,其余11名人员被困井下,其中1名值班井长,1名班长,2名绞车司机,7名工人。

得知发生煤矿事故后,双鸭山市及龙煤集团双鸭山分公司的主要领导迅速赶赴现场指挥抢险救援。由于火灾造成井下多处顶板冒落,冒落长度约20米,救护队按照救援方案,携带呼吸机、潜水泵等救援设备多次进入井下实施救援,对冒顶区进行清理疏通及局部降温,现已清理13米长冒落巷道。

友谊县龙山煤矿十井位于友谊县龙山镇境内,矿井设计生产能力6万吨/年,核定生产能力5万吨/年,属低瓦斯矿井。该矿井采矿许可证于2012年9月2日到期,2012年9月3日友谊县煤管局下达了停产令。

“8·26”特大交通事故 警方:未最终定性

本报综合消息 陕西省延安市公安部门9月23日晚表示,延安“8·26”特大交通事故仍在调查中,最终的事故调查结果应以国务院“8·26”特大交通事故调查组公布的结果为准。

延安市公安部门称,国务院对此次特大交通事故仍在调查中,事故并未最终定性。“涉嫌危险物品肇事罪”仅是指罐车驾驶员兼押运员闪某、张某。

目前,张某、闪某因涉嫌危险物品肇事罪已被安塞县公安局刑事拘留。

“武汉地铁达人” 征集“防狼宝典”

本报综合消息 地铁车厢乘客密度大,性骚扰事件频发。今年底开通的2号线,如何预防地铁色狼?“武汉地铁达人”组委会今起公开征集地铁“防狼宝典”。

武汉地铁集团介绍,为保证2号线乘坐安全和防止性骚扰发生,2号线各个站厅和车厢将配备两套摄像系统,分属警方和运营方所有。此外,地铁站厅还将在早7点前和晚9点后两个时段为女性提供专门的候车区。

“武汉地铁达人”组委会昨天请市民支招防止地铁性骚扰。官方微博调查发现,“女性不要穿过分暴露的服装”、“双手护胸紧抓直立扶手”等被列入选项。市民您觉得哪些“招式”最有效,网友也可以在腾讯微博上@武汉地铁达人,分享自己独到的“防狼招”。

“武汉地铁达人”评选自9月19日启动以来,已吸引5000多人参加。市民可通过报纸、网络和现场报名的方式参加,5名特等奖获得者可终身免费坐武汉地铁。